

# 朋友圈“来过可见”？

假消息戳中痛点



每天都有10亿人登录的微信，有点风吹草动总是被无限放大：近日，一张提示微信版本更新的图在网上热传，让小伙伴们彻底不淡定了，这张图提示说，新版本的微信“7.0.5”增加了“朋友圈来访”和“停留时长”功能，可以告诉你他来过，来了多久。而随后这一话题迅速发酵，腾讯微信团队则立即辟谣，那些被朋友圈“来过可见”惊起的涟漪才慢慢平息。

## 朋友圈“来过可见”？

**网友炸锅**

近日，一张微信版本更新图刷爆朋友圈，图示说新的微信版本更新的功能包括“新增朋友圈来访功能，告诉你他来过”，“新增朋友圈停留时长功能，告诉你他来了多久”，这些新功能顿时让小伙伴们炸了锅。

记者在不少社交平台上看到：反对派们很强硬，认为朋友圈“来过可见”实在是太侵犯自己的网络“逛街自由”了。南京网友“开心兔哥”告诉记者说，这就像自己在街上逛店，结果每个店门口和店里面几十个摄像头对着你拍，老板可以一直悄悄在背后盯着屏幕看你究竟看了店里哪些东西。也有网友表示“求求你们别折腾这个，不然只有跑路了”。而也有“热情洋溢”或者“独孤派”网友对此表示期待，认为“这样就可以知道哪些人还在默默地关心着自己，感觉没有那么孤独”，也可以在下回见到朋友时指着鼻子说

“来看过朋友圈为啥不点赞？”

另外，也有比例不小的人们对于朋友圈“来过可见”持无所谓的态度，因为“朋友圈早就成工作圈和公司免费宣传圈了，看不看的没啥区别，发了就是希望别人来看呀”，“现在朋友圈里‘朋友’越来越多，发私密的东西越来越少，一些不想让别人看到的就点对点单发，朋友圈谁看都一样，没啥隐私好泄露的”。

## 微信团队辟谣

**“新增消息已读功能”也是谣传**

微信团队随后辟谣说，“大家别慌，这张图假的。”而对于各种辟谣已经熟门熟路的微信团队，还在微博留言中回答众多网友提出的五花八门的问题和流言求证，让围观者直呼“长知识”。

比如有网友说微信“新增消息已读功能”，微信团队立即回复说“没有的事，你别吓唬大家”；有网友问“微信视频美颜功能咋关了？”微信团队表示，视频通话中的美颜功能正在进行更新调整中，“别慌，下个版本就会恢复正常了。”

还有网友问出了很多人不了解的新技能：“能否增加一个功能：有时候看微信图标右上角有数字，表示有信息未读，但是打开后微信信息太多，有可能被刷到下面去了，找起来费劲，能不能我只要点一下哪个图标小数字、未读的信息就会被调到最上面来方便阅读或者删除？”@腾讯微信团队回复说：“下次消息太多，双击左下角的‘微信’试试”。记者尝试去双击了一下左下角的微信，结果发现竟然真的可以迅速跳到有未读信息的群或者个人栏，倒是很方便。

## 朋友圈设计初衷

**就是只能看到共同好友**

微信之父张小龙此前透露，从微信发布到现在，每天进去朋友圈的人数一直在增长，没有停下来的势头。

洗衣水冲马桶、吃剩菜、买烂水果……

# 天下的爸妈都是一样的？

2月16日上午，网友hotdana在19楼论坛发帖，说“经历过粮票年代的妈妈，节约得让我担心”。帖子里写了父母一些“过分节约”的事情，大呼“不理解”“很担心”……她说自己很无奈，想问问大家，如果父母节约过头，子女该怎么劝？

随着这个话题在网上不断发酵，越来越多网友踊跃留言，晒出了自己的同款经历——“这不就是我爸妈嘛”！

## 有同款经历的请举手

丫丫：我家有1999年的对虾干、小银鱼干……说不定哪天就出现在餐桌上。

月映：我妈每天洗手的水要接到盆子里到时候冲马桶用，洗盘子杯子的水不能倒掉要接到盆子里冲马桶用，洗澡开热水的时候放掉的冷水要用水桶接了到时候冲马桶用……

孙女士：是的，天下父母一个样，我公公鞋子破了，扔垃圾桶都找回来。

一恺妈：天下爸妈都一样的，说小区收报纸价格低，另外地方高，我开车送她去卖报纸。

倩bb：婆婆要求：馊掉的菜饭除了小孩不给吃，家里的大人都要分担，叫同甘共苦，丢掉就是把福气丢了……

雨涵：除了深情地握手我也没什么好说的了，一样一样的！

Cammie 米：我前两天刚刚整理出来，去年婆婆包饺子剩下的馅儿装碗里，用保鲜膜包好放在冰箱速冻。

## 吐槽归吐槽 心疼才是真的

Alex：每次都劝了不听，气得自己流泪。即使每个月多给了钱，还是不舍得吃穿。自己买个菜都要跑几个菜场比价格，给孙子买东西从来不含糊，再贵也买，可怜天下父母心啊……

胡阳波：可怜天下父母心！看得真心酸！父母节衣缩食都是为了儿女！

平安：看了心酸要落泪，你们没有经历过要一样没有一样的年代，怎能知道为了家人的温饱，怎么节省都不为过。

圆圆：老年人都是害怕了，有种未雨绸缪的心态。关键还是心里缺乏安全感。

冬青：天下的爸妈一个样，勤俭节约，从不考虑自己，把子女永远放第一。

到现在每天有7.5亿人进去朋友圈，平均每个人要看十几次，所以每天的总量是100亿次。

张小龙把朋友圈比方成一个广场：“你每天会花半个小时从广场走过，会迎面看到一堆堆的人在那里聊不同的东西，有各自的主题，然后你经过每一个人群，这里面都是你认识的人，并且你可以停下来跟他们参与到任何一个小组讨论里面去，每一个小组也全部都是你认识的人。你可以过去打一个招呼，或者参与一下。然后你转身离开到下一个，再去参与一下，或者不参与，或者只是简单的点个赞就走了。”张小龙说，当初朋友圈特别强调的一个设计，就是只能看到共同好友。你在朋友圈看到A好友发的朋友圈，然后B好友评论了，你一定同时认识A和B，然后你评论的时候是三个人在讨论，他是符合了“三个人以上比单聊更加丰富”的一种社交体验。

业内人士评价说，从这一点上来说，微信与QQ或者其他社交平台的设计理念都有区别，朋友圈与其他社交平台的公开或者半公开性质是不一样的，包括此前热议的朋友圈“三天可见”，其目的主要是为了减轻社交压力，这个设置出现后超过一亿人使用了，成为微信里最多人使用的一个功能，而张小龙此前也表示，这个设置是为了减轻朋友圈好友越来越多后面临的社交压力，“不用担心我发的每一个朋友圈都可以被别的朋友很久以后来翻看。”

所以从这一点来看，朋友圈“来过可见”这个理念应该与其设计初衷不符，如果真的实现可能会大大增加朋友圈的社交压力，到时很多人有可能出于种种顾虑放弃浏览。从目前来看，担心如果朋友圈也会“裸刷”将失去隐私、承受压力应该没必要。

（来源：《扬子晚报》）



位。现在爸妈老了，身体健康也是做儿女担心的事，希望全天下的爸妈身体健康、平安幸福。

## 为什么担心 做儿女的有话说

轻风扬：节约没错，但是得有个度，烂苹果做苹果酱就不对了……

我是猫：我婆婆的理念是别的都可以省，吃的不好省。这样挺好，吃得好总比吃药好，吃再好也比吃药省。

蕊萱爸爸：只要吃的上面不节约就好了，其他的都是可以接受的，有些像广告纸叠骨碟、绑螃蟹的绳子都是不错的生活小技巧呢。

孟小芳：我觉得节约没错，像绑螃蟹的绳子，装过东西的干净塑料袋、纸箱……留起来备用都挺好的。我比较不能接受的是吃剩菜剩饭，还有烂水果、烂菜……毕竟是吃到肚子里的，出了问题，看病的钱花得更多，一点都不值当。

（来源：《都市快报》）



## @微语录

**蔡澜：**我们的一生之中，经历过无数的风波，起起伏伏，担忧考试不合格、出到社会做事出错……但现在还不是好好地活着吗？昨日的压力，已是今天的笑话了，还摇摇头，说一句：“当时真傻。”人，只要生存下去，总会过的。

**祝小兔：**不是世间所有的才华都要有人欣赏，不是所有的热爱都要虚张声势。沉默不代表平庸，反倒是怀揣着秘密静静地生活，自由而开阔。

**苏岑：**过上自己喜欢的生活，当然很辛苦。感情上、工作上，样样都需要硬着头皮去争取。有时候看着那接踵而至的难关，屡屡也想放弃。但冷静想想，如果现在我不努力去上自己喜欢的生活，就要用几十年的时间去忍耐自己讨厌的生活。生活总归要痛，看你想长痛还是短痛。

**治愈系心理学：**不爱生气的人，并不一定是有多么温柔，只不过是因为对他人不抱太多期待。不过多期待，也就不会感到失望，更不会感到愤怒。他们很清楚，一切的失望都来源于期望，而且他人是不能为自己所掌控的，因此期待从来不可能全部实现。会放弃期待，心灵就会从此安稳。（来源：新浪微博）

## @微趣图



**科学探索：**你是谁？

（来源：新浪微博）

## @微笑话

**小小宸公子：**邻居家上二年级的女儿在学校写了篇作文，题目是《我最敬佩的人是××》。她女儿写的是：我最敬佩的人是爸爸，他有老牛一样的耐性，因为，他可以忍受妈妈那么多年的唠叨，我才出生几年就受不了了，爸爸真是牛。

**凡人娱乐：**打电话给我妈，她说现在越发觉得自己老了。我问：“那你想不想回到几年前的感觉？”她叹道：“想是想，但不太可能喽。”“那有什么难的，看我的！”我挂断电话又拨了过去，吞吞吐吐地说：“妈，我没钱了，给我打点生活费吧。”

**鹿儿团圆：**我姐冲我抱怨：“老弟，我算来算去，银行卡余额就是少了两百。”我笑了笑说：“可能是姐夫拿了。”“不可能，会有短信和记录的。”我便给她演示，用她手机给我发了一元钱，然后删除短信、交易记录等蛛丝马迹。她呆了片刻，瞪着我说：“看来你也不是什么好人！”（来源：新浪微博）